



深夜，货车侧翻木条散落一人受重伤被困 20多名过路司机“搬”出生命通道

本报讯(记者 马涛 吴震宁 通讯员 张锐 叶涛 郑超雷) 6日晚10点半，在杭州湾跨海大桥慈溪庵东段，一辆满载木条的大货车侧翻。随后发生了一件暖心事——因木条占据了车道，救护车被堵，20多名过路司机同心协力来搬运，救护车这才载着伤者赶往医院。

当晚，高速交警二大队接到指挥中心指令称，沈海高速往宁波方向过慈溪庵东收费站一公里左右，一辆满载木条的半挂车突然侧翻。正在路面巡逻执勤的叶警官收到指令后，边协调施救力量边赶赴现场。当他赶到现场后，发现一辆大型半挂车横在路上，车上运载的木条散落一地，车身和木头横跨单向的全部四个车道，现场被堵的水泄不通。而半挂车车头冲破了中央护栏，副驾驶座上的驾驶员妻子更是被卡在车内，伤势严重。先于叶警官赶到现场的消防官兵，已在对车头进行破拆施救工作。事故现场后方则排起来近一公里的长队，导致几百辆车滞留。

目击救援过程的周先生给本报87777777新闻热线打来报料电话说，因为车身和护栏紧贴着，不好拆开，20多分钟后才把人救出来。受伤女子脸上、手臂上都是血，看样子伤得不轻。

救护车早就等在一边了，可就要把伤者送往就近医院时，遇到了难题。“这个大货车装的是木条、木板，全都翻倒在路上了，连应急车道上都是，救护车根本走不过，就被堵住了。”周先生介绍说。

当时，在场的消防员加上高速交警，共有10来个人，于是开始清理堆积如小山包的木条、木板。或许是觉得人手不够而影响进度，现场的一名消防指挥员对着围观的驾驶员们喊了一声：“大家别看着了，搭把手，一起帮忙搬东西！”

几乎没有迟疑，现场立刻忙碌了起来——一直在不远处的二三十名驾驶员，都走上前来，有的三人抱起散落的木条，有的两人一起抬起木板，有的分成一组如接力般搬运成捆的木条……消防车远远地打亮了照明灯，搬运工作有条不紊地进行着。

约20分钟后，应急车道被清理出一条便道，救护车这才呼啸着飞驰而去，伤员第一时间被送至慈溪人民医院。

昨天上午，记者就此事向大桥消防中队了解情况，确如周先生所说，当时除了消防员、交警和急救医生外，过路的20多名大货车、大巴车和私家车主都参与了救援，现场十分忙碌而温暖，令人感动。

“散落下来的木条估计有七八十捆，许多都散掉了，三车道上全都是。大货车侧翻后堵住车道，若不是大家帮忙，救护车一时半会还真过不去，那伤者可就危险了。”一名消防员介绍，好几捆木条有半人高，散落在半个篮球场大的范围内，所以清理起来很麻烦。

据了解，在交警部门调来拖车后，将出事大货车挪开，之后清运走木条等货物，被堵了一个多小时的道路才开始慢慢恢复通行。至昨天凌晨，道路清运工作才完全结束。目前，伤者已转入重症监护室待进一步治疗，事故原因交警部门正在调查中。

象山外海 一山东籍渔船被撞沉 2人获救 17人失踪

据新华社、浙江在线 记者昨天从宁波海事局获悉，昨天凌晨3时38分左右，山东籍渔船鲁荣渔58398在象山外海海域被货轮撞沉。宁波市海上搜救中心迅速组织就近渔船、海事、专业救助船、部队舰船等力量全力开展搜救。

经初步调查，鲁荣渔58398船载船员19人，其中，2人获救，17人失踪。肇事嫌疑船为马耳他籍货轮，当地海事部门已责令该船返航接受调查。

目前，当地海事部门、东海舰队及周边船舶正在全力搜救。



昨天上午，“情牵梁祝·天使之恋”大型交友联谊活动在梁祝文化公园拉开帷幕。记者 龚国荣 摄

嗨翻了！市文卫工会 为100多名女护士办了场相亲会

本报讯(记者 滕华) 你知道娶一个护士做妻子的20大好处吗——这个问题，在昨日上午举行的一场“情牵梁祝·天使之恋”大型交友联谊活动上被提出来后，瞬间点燃了全场。

28岁的小金是宁海人，在我市一家公路养护单位工作。穿着浅蓝色的衬衫，样子斯文帅气，他大方地告诉记者，这是人生中第一次参加集体相亲活动。站在小金身旁跟他抽中号码“配对”的是李惠利医院的一名女护士，乖巧可人，今年26岁的她已在医院里工作了3年多。“我们科室一共13名护士，都是女的，年龄在24到30岁之间，单身的已经所剩无几。”小姑娘告诉记者，因为每个月都要值几个夜班，最开始她的父母也担心护士休息时间不定，会不会对择偶造成一定影响，“但事实证明，我身边同事没有一对因为职业关系而分开的，结婚后男方对她们反倒更体贴了，因为心疼老婆嘛。”

“找护士做老婆，对男同胞来说，绝对是个不错的选择。”盛芝仁是宁波市护理学会理事长、宁大附属医院副院长。站在主席台上，她以

自己为例倾力推荐在场的女护士，“我也是从护士做起，一路做到了现在的职位”。外界都说护士辛苦，要值夜班，盛芝仁希望记者一定要好好“辟谣”：“夜以继日地上班、值守，那是时下很多电视剧里渲染营造的护士形象。事实上，就宁波目前的情况而言，只要医院各科室人手足够，一般每个护士每月只需要值四五个夜班的。”

娶女护士到底有哪20大好处？盛芝仁随手举例说，女护士有着专业的护理知识，懂得如何养生，知道吃什么，怎么吃有营养，简直就是一现成的“百科全书”；护士有爱心、耐心，能照顾好双方父母长辈；收入不错，年轻时能一年10来万，职称再高些，可以到十几二十万……

“‘5·12’护士节就快到了，这是我们特意为直属各大医院年龄24周岁以上的单身护士举办的大型相亲活动。”市文卫工会主任曹旭红作为活动主办方的负责人，见到全场100多名单身女护士能和来自直属、交通工会的100多名适龄男青年欢乐地聚在一起，很为能办成这件好事而欣慰。“真心希望她们能梁祝定情、浪漫牵手。”

宁波市2016年职业教育宣传月活动启动 200多名师生与工人师傅同台比武 劳模现场作专业点评

本报讯(记者 徐叶 通讯员 翁菁菁 高源) 昨天上午，宁波市2016年职业教育宣传月活动启动仪式在宁波第二技师学院举行。该校200多名师生和企业师傅同台比武，有上千名市民进校参观。现场，劳模还对精彩“对战”进行了专业点评。

在昨日的比赛现场，宁波第二技师学院师生和来自企业一线的工人师傅在电气、机械、建筑艺术、商务等4个大类9个项目中“pk”技能。据了解，此次邀请到的裁判有：全国技术能手、市优秀高技能人才王柏华，省五一劳动奖章获得者、省首席技师、国家级裁判徐斌，以及全国五一劳动奖章获得者唐云飞等3位业界精英、劳模。

宁波第二技师学院电气专业教师蒋海忠是一位“久经赛场”的优秀教师，此前他指导的学生刚获得

了浙江省创业创新大赛一等奖。他说，像这样和学生、企业师傅同台竞技还是头一回，感觉有压力，有动力。该校机械系15模具的姚学丰谈了自己的感受：“通过和老师、企业师傅同台竞技，让我了解了自身的很多不足，也看到极大的差距。有了努力目标，今后学习就更有动力了。”郑良瑜是中银宁波电池有限公司的一名工人，他说，在比赛中学到很多，需要继续充实知识、锻炼技能。

除了比赛活动外，该校还举行了职业体验开放日活动，开设了家用USB充电器制作、3D打印、模具拆装、淘宝工作室展示等8个体验、展示项目，来自市内的1000多名初三学生、家长进行了参观和体验，近距离感受了职业学校和职业教育的魅力。